

К новому жизни

Издается
• 1. XI. 1931 •

Орган Хайбуллинского районного Совета народных
депутатов Республики Башкортостан

№ 30 (8238)

СУББОТА, 20 марта 1993 года. Цена 1 рубль

Весенний день — урожаю

Проблемы остаются

Во вторник, 16 марта этого года, в управлении сельского хозяйства и продовольствия состоялось совещание, на котором обсуждались проблемы подготовки колхозов и совхозов района к весенне-полевым работам. В совещании приняли участие руководители хозяйств, бухгалтеры, специалисты управления, руководители других служб и предприятий, чья деятельность связана с ходом подготовки к посевной кампании.

Перед собравшимися выступил главный агроном управления сельского хозяйства и продовольствия Г.Х. Кильдибаев, который, в частности, сообщил, что будет решен вопрос с семенами сорго-суданкового гибрида, на их приобретение в город Ростов уже перечислены деньги, решен вопрос транспортировки семян подсолнечника и на их распределение уже имеется разнорядка. В настоящее время решается вопрос с семенами кукурузы. С этой целью специалисты министерства сельского хозяйства и НПС «Кукуруза» выехали в Краснодар, но не исключена возможность, что семена кукурузы для района поступят не в полном объ-

еме.

О положении дел с подготовкой к посевным работам проинформировали руководители колхозов и совхозов. Была высказана озабоченность нехваткой стерневых сеялок, гусеничных тракторов, культиваторов и лапок к ним, резины к мощным К-700, а также семян отдельных видов кормовых культур. Плачевное положение сложилось в колхозе имени Салавата. Председатель колхоза сообщил, что очень плохо обстоят дела с техникой. Трактора работают на износ, приходится на протяжении всей зимы подвозить к фермам корма. Хозяйство не получило ни одной единицы новой техники, практически отсутствует запас горюче-смазочных материалов на весенне-полевые работы, то, что подвозится, тут же используется. В хозяйстве нет ни грамма семян кукурузы, удобрений.

Аналогичное положение с удобрениями складывается и в других хозяйствах. Нет запаса минеральных удобрений в колхозах имени Фрунзе, «Красный доброволец», имени Калинина, имени Ленина, «Красное знамя», совхозах «Макан-

ский» и «Бузавлыкский». В отличие от этих хозяйств, несмотря на финансовые затруднения, совхоз «Хайбуллинский» не прекращает завод удобрений с осени прошлого года и на сегодня имеет 370 тонн удобрений в действующем веществе, что составляет 22 килограмма на один гектар пашни.

В настоящее время на станции Сара и города Сибая поступают вагоны с удобрениями, но сделать необходимый запас будет уже очень трудно. Как заметил директор совхоза «Степной» М.М. Бурангчи, «поезд уже ушел», и надо постараться обеспечить себя хотя бы стартовой дозой удобрений для внесения в почву с посевом, да и то не всех культур.

Немало претензий от руководителей хозяйств привнесло выслушать заведующей Агропромбанком Л.Ф. Голубцовой, а также бухгалтерам колхозов и совхозов, которые не контролируют поступление бюджетных денег и дотаций, а Агропромбанк, пользуясь такой бесконтрольностью, выдает их как кредит с начислением процентов.

Итоги совещания подвел начальник управления сельского хозяйства и продовольствия Ф. М. Казакбаев. Также были рассмотрены другие текущие вопросы.

В. ДАНИЛОВ.

К посевной готовятся

Наш корреспондент Д. РЫБАКОВ взял короткое интервью у главного инженера управления сельского хозяйства и продовольствия района У.А. САЛИХОВА.

— Умурзак Ахмадеевич, с каждым днем все ближе полевые работы. Как обстоят дела с готовностью техники в хозяйствах района?

— Сказать, что все хорошо — нельзя, но и паниковать нет оснований, хотя трудностей очень много. Сегодня в районе 1200 единиц тракторов всех модификаций, из них 1100 готовы к посевной комиссии. Из 480 грузовых автомашин 443 на ходу. В хозяйствах района 800 штук сеялок разных марок, из них готовы к работе 780. Как никогда весной потребуются новые плуги, их в хозяйствах числился 411, а исправных только 383. Большая нагрузка этой весной будет на культиваторы, а готовых к работе пока 443 из 457 имеющихся в наличии.

При сельхозтехники обменный пункт еще с осени никакой помощи не оказал хозяйствам.

Не на должном уровне в хозяйствах положение с загрузочной техникой. Не обеспечены в достаточной мере погрузчиками семян в совхозах «Та-

нальский», «Хайбуллинский», «Акъярский» и некоторых колхозах, хотя еще с осени предлагалось приобрести их в г. Орске, СХТ г. Гая, можно было дать заявку и в Давлеканово.

— А как решается проблема горюче-смазочных материалов?

— Прямо надо сказать: очень плохо. Всего 25 процентов от потребности завезено ГСМ в хозяйствах. Хотя в этом деле правительство Республики Башкортостан выдало льготные кредиты, но руководители не спешат заводить горючее. Здесь есть, конечно, неувязки с Сибайской нефтебазой, порой бензовозы возвращаются порожними. Нужна настойчивость и оперативность.

— Наверняка, о подготовке и тактике на весенне-полевых работах будет обговорено на каком-нибудь совещании.

— Да. Планируем в конце марта на базе совхоза «Акъярский» провести семинар по подготовке и проведению посевной кампании 1993 года. Там и обговорим все вопросы.

Поздравляю!

ХАЙБУЛЛИНСКИЙ РАЙОННЫЙ СОВЕТ НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ И АДМИНИСТРАЦИЯ РАЙОНА ГОРЯЧО И СЕРДЧНО ПОЗДРАВЛЯЮТ ВСЕХ РАБОТНИКОВ ГОСУДАРСТВЕННОЙ ТОРГОВЛИ, БЫТОВОГО ОБСЛУЖИВАНИЯ НАСЕЛЕНИЯ, ЖИЛИЩНО-КОММУНАЛЬНОГО ХОЗЯЙСТВА С ИХ ПРОФЕССИОНАЛЬНЫМ ПРАЗДНИКОМ.

ИСКРЕННЕ ЖЕЛАЕМ ВАМ, ДОРОГИЕ ТОВАРИЩИ, УСПЕХОВ В УЛУЧШЕНИИ РАБОТЫ ПО ОКАЗАНИЮ УСЛУГ НАСЕЛЕНИЮ И ВЫПУСКУ ТОВАРОВ НАРОДНОГО ПОТРЕБЛЕНИЯ, ДОБРОГО ЗДОРОВЬЯ, СЧАСТЬЯ И БЛАГОПОЛУЧИЯ.

Хотя письмо не опубликовано

ОБИДА ВЕТЕРАНОВ

В редакцию пришло письмо от пенсионера В.Д. Мосина, проживающего в поселке Бурибай, который пишет о том, что в газетах было сообщение о бесплатном проезде на автобусах для пенсионеров.

Однако, фактически с пенсионерами требуют оплату за проезд наравне со всеми. Эти сообщения сбивают нас с толку, просим через районную газету объяснить все эти автобусные проблемы.

В нашей газете еще в № 122 от 27 октября 1992 года было опубликовано постановление Совета Министров Республики Башкортостан, где отмечено о льготах для пенсионеров на бесплатный проезд на городском пассажирском транспорте (кроме маршрутных и легковых такси). Заметьте, только на городском, что вызвало недовольство всех, кто живет в сельской местности.

Мы попросили руководство Самарского АТП разъяснить людям о ценах на проезд в автобусах. Вот их ответ: «Руководство Самарского АТП вновь напоминает о

ценах и льготах в автотранспорте общего пользования. Так, депутаты РФ и Республики Башкортостан имеют право бесплатного проезда, соответственно, на территории Российской Федерации и в Республике Башкортостан.

Депутаты райсовета имеют право бесплатного проезда в автобусах только на территории района.

Участники Великой Отечественной войны и лица, награжденные орденами и медалями за доблестный труд в годы войны, имеют право на бесплатный проезд на городских и пригородных маршрутах.

Все остальные пенсионеры района в пределах Хайбуллинского района должны оплачивать проезд полностью.

В нашем районе существует два типа маршрутов: пригородные и междугородние (межобластные). Пригородными маршрутами являются, например, «Юлбарсово — Акъяр — Илячево», «1-Мурза — Акъяр — аэропорт», «Самарск — Акъяр — Ян-

тышево», «Бурибай — Подольск — Воздвиженка».

На этих маршрутах установлены оплата за проезд из расчета 1 рубль 50 копеек за 1 километр. Кроме этого, взимается еще страховой сбор из расчета расстояния от 1 до 49 км — 1 рубль.. от 50 до 99 км — 2 рубля, то есть за каждые 50 км взимается 1 рубль.

А вот на междугородних маршрутах стоимость 1 километра пути исчисляется уже 2 рублями 50 копеек. Так что, проезд до городов Сибая, Гая, Орска обойдется пассажирам дороже.

Внутрирайонные маршруты для Самарского АТП убыточны, но районная администрация своим распоряжением № 27 от 10 марта 1993 года определила стоимость проезда в 1 рубль 50 копеек за 1 километр, а остальное доплачивается автохозяйству из бюджета района.

Таковы вот наши автобусные «страдания». Но надо иметь в виду, что изменения сейчас случаются очень часто. Районная газета будет сообщать о них и принятых постановлениях и распоряжениях.

Д. РЫБАКОВ.

В интересах населения

К главе администрации района М.Х. Шагиеву обратилось население поселка геологоразведчиков с просьбой сохранить почтовую кассу в поселке, которую районный узел связи из-за нерентабельности решил закрыть.

Данное письмо 11 марта этого года рассмотрено на совместном совещании, где присутствовали от ад-

министрации района заместитель главы Н.И. Червочкин, глава администрации Бурибайского поссовета Р.Х. Байгукин, начальник Хайбуллинской ГРП М.П. Тынников, начальник РУС Р.М. Арсланов. Принято решение сохранить дополнительную кассу района связи в п. геологоразведчиков.

В целях сохранения кассы РУС принимает на себя решение кадрового вопроса и зарплаты, оплачивает счета за использование электроэнергии. Хайбуллинская ГРП выделяет помещение и за свой счет его содержит. Администрация поссовета принимает на себя затраты на отопление помещения.

Н. ЧЕРВОЧЕНКО, зам. главы администрации района.

«Сталинградцев» не забыли

Президиумом Верховного Совета Российской Федерации 11 января 1993 года принято постановление за № 426 1-1 «О праздновании 50-летия Победы в Сталинградской битве в ходе Великой Отечественной войны 1941—1945 годов», в котором предусмотрено обеспечить в текущем году за счет пенсионного фонда Российской Феде-

рации разовую материальную выплату в размере одной тысячи рублей участникам Великой Отечественной войны, награжденным медалью «За оборону Сталинграда». Всем лицам, в том числе и не являющимся пенсионерами и получающим пенсии по линии других ведомств, имеющие удостоверения к медали «За оборону Сталинграда» или другие

документы, подтверждающие награждение указанной медалью и паспортом, просим обратиться в райсобес за получением разовой материальной выплаты.

Выплата указанных сумм производится наличными деньгами.

М. КАРИМОВА, начальник отдела социального обеспечения и социальной помощи.

Ураза байрам

Министерство труда и занятости населения РБ в связи с обращением трудовых коллективов и граждан сообщает: в нынешнем году по сведениям духовного управления мусульман, Ураза байрам приходится на 24 марта и в соответствии с Зако-

ном Республики Башкортостан «О праздничных днях в Республике Башкортостан» — праздник выходной день.

Указ Президиума Верховного Совета Республики Башкортостан

ОБ ОТВЕТСТВЕННОСТИ ЗА НАРУШЕНИЕ ПРАВИЛ ПРОИЗВОДСТВА РАБОТ В ОХРАННЫХ ЗОНАХ ПОДЗЕМНЫХ КОММУНИКАЦИИ НА ТЕРРИТОРИИ РЕСПУБЛИКИ БАШКОРТОСТАН

В целях соблюдения правил производства работ в охранных зонах подземных коммуникаций Президиум Верховного Совета Республики Башкортостан постановляет:

Статья 1. За нарушение правил производства работ в охранных зонах подземных коммуникаций граждане, должностные лица подвергаются штрафу, налагаемому в порядке, установленном настоящим Указом.

Статья 2. Повреждение магистральных газопроводов, нефтепродуктов, теплопроводов, водопроводов, кабельных линий электропередач, магистральных международных, внутризональных и технологических кабелей связи; распределительных и межпоселковых газопроводов, теплопроводов; межстанционных и распределительных кабелей местной связи, указанных в соответствующей документации, а также нарушение зоны минимальных безопасных расстояний от трубопроводов до отдельных промышленных, сельскохозяйственных предприятий, зданий и сооружений или населенных пунктов согласно действующих строительных норм и правил влечет штраф:

— на граждан до четырехкратного размера минимальной оплаты труда;

— на должностных лиц до десятикратного размера минимальной оплаты труда;

— на юридических лиц — 50 процентов от суммы нанесенного ущерба.

Статья 3. Производство работ в охранной зоне подземных коммуникаций без письменного согласования или с нарушением полученных технических условий предприятий — владельца подземных коммуникаций, сооружение проездов и перекрестков через трассы трубопроводов без согласования владельцев коммуникаций влечет штраф:

— на граждан до четырехкратного минимального размера оплаты труда;

— на должностных лиц до десятикратного минимального размера оплаты труда;

— на юридических лиц до тридцатикратного минимального размера оплаты труда.

Статья 4. Самовольное открывание и закрывание кранов и задвижек,

отключение и включение средств связи, энергоснабжения и телемеханики трубопроводов; размещение в зоне минимально безопасных расстояний в охранных зонах подземных коммуникаций коллективных садов, огородов, индивидуальных строений, стоянок автотранспорта, тракторов и механизмов; производство в охранных зонах подземных коммуникаций всякого рода горных, строительных, монтажных, изыскательских, планировочных и мелиоративных работ, а также сооружение скважин и шурфов, борситальных и осушительных систем влечет штраф:

— на должностное лицо до шестикратного размера минимальной оплаты труда.

Статья 8. Отсутствие учета подземных коммуникаций, опознавательных и предупреждающих знаков на местности о наличии подземных коммуникаций влечет штраф:

— на должностное лицо до четырехкратного размера минимальной оплаты труда;

— на граждан до четырехкратного размера минимальной оплаты труда;

— на должностных лиц до восьмикратного размера минимальной оплаты труда;

— на юридических лиц до тридцатикратного минимального размера оплаты труда.

Статья 9. Штрафы за нарушение правил производства земляных работ в охранных зонах подземных коммуникаций на граждан и должностных лиц налагаются административными комиссиями местной администрации районов и городов.

С юридических лиц штрафы взимаются в порядке искового судопроизводства, установленного действующим законодательством.

Наложение штрафа не освобождает виновных от возмещения причиненного ущерба.

Статья 10. Основанием для рассмотрения дел об ответственности за нарушение является протокол, составленный уполномоченным должностным лицом предприятия-владельца подземных коммуникаций.

Статья 11. На объектах, подконтрольных Управлению Башкирского округа Госгортехнадзора Российской Федерации, привлечение к административной ответственности производится в соответствии с существующим Положением о Госгортехнадзоре Российской Федерации.

Статья 12. Средства, поступившие от граждан, должностных лиц в порядке уплаты штрафов, добывающей рыбы, устройство водопоеев, производство колод и заготовки льда в охранных зонах газопроводов влечет штраф:

— на граждан до двухкратного размера минимальной оплаты труда;

— на должностных лиц до шестикратного размера минимальной оплаты труда;

— на юридических лиц до двадцатикратного минимального размера оплаты труда.

Статья 13. Настоящий Указ вводится в действие со дня опубликования.

М. РАХИМОВ,
Председатель Верховного Совета Республики Башкортостан.
Уфа, 25 февраля 1993 г.

</div

Завтра—день работников торговли, бытового обслуживания и коммунального хозяйства

Преодолевая сложности жизни

Свой профессиональный праздник работники производственного управления жилищно-коммунального хозяйства встречают в обстановке «смутного» времени, сложившегося во всей стране. Но, несмотря на трудности, связанные со всеобщим ростом цен на все и все, безудержным ростом инфляции и другим негативным явлениям в экономике, коммунальники района сумели добиться определенных положительных результатов по итогам прошедшего года.

Так, в 1992 году вместо запланированного уровня дохода в 7409,3 тысячи рублей получено 8764,7 тысячи рублей или план выполнен на 118 процентов. Все отрасли коммунального хозяйства выполнили план по получению доходов на 103—140 процентов. Высокие показатели достигнуты ремонтно-строительной группой, которая получила неплохие доходы за счет капитального ремонта жилого фонда, благоустройства, текущего ремонта и т.д., а также использование автотранспорта, услуг гостиницы и другие.

На капитальный ремонт жилого фонда в 1992 году было выделено 2794 тысячи рублей, а работы выполнены на 2989,4 тысячи. На благоустройство райцентра израсходовано 2288 тысяч рублей вместо намеченных 1988 тысяч.

Общая площадь капитально отремонтированных жилых помещений составила 3888 квадратных метров.

Населению оказано платных услуг на 398,8 тысячи рублей или 169 процентов к запланированному. Сюда входят ремонт и строительство жилья по заказам населения, транспортные услуги, услуги бани и т.д. В нынешнем году объем платных услуг населению будет увеличен до 545 тысяч рублей.

В целом нужно отметить, что значительно снижены расходы по ПУЖХ, то есть вместо запланированных 19443,2 тысячи рублей расходов за год они составили 18261,5 тысячи рублей.

Заботясь о своих работниках, ПУЖХ ежегодно строит жилье, оказывает иную помощь. В прошлом году построены два деревянных дома общей площадью 131 квадратный метр, а нынче планируется сдать в эксплуатацию двухквартирный и одноквартирный дома.

Как принято, в день профессионального праздника мы чествуем своих лучших работников, упорным трудом которых развивается благополучие всего хозяйства. Сегодня нужно отметить старательность бригады плотников Урала Магашева, работников пилорамы Ямиля Таулбаева и Радика Фархутдинова, шту-

катуров Флоры Таулбаевой и Райсы Максимовой, молодого водителя автомата Вадима Рахматуллина, трактористов Валетдина Давлетбаева и Ильяса Крымгужина, электрика Фидарита Юлашаева и многих других.

В нынешнем году перед работниками коммунального хозяйства стоят более напряженные задачи. Предстоит уровень доходов довести до 10819 тысяч рублей, в том числе по ремонтно-строительным работам — на 8284 тысячи, автотранспорту — 2050 тысяч рублей. Капитальный ремонт будет произведен на 4264 тысячи, текущий — на 100 тысяч рублей. Также запланирован определенный объем платных услуг капитального строительства домов, оказания других услуг населению.

Верится, что коллективу ПУЖХ вполне по силам справиться с поставленными задачами, несмотря на сегодняшние сложности жизни, задействовав все имеющиеся резервы и возможности. А определенные задумки у коллектива есть. Например, еще в прошлом году приобрели оборудование для выпуска грунто-блоков (кирпичей), строятся подсобное хозяйство и есть наметки по организации выращивания сельхозживотных.

В заключение еще раз хочется поздравить коммунальников с профессиональным праздником, пожелать успехов в дальнейшей работе.

Т. НИГМАТУЛЛИН,
начальник ПУЖХ.

Мастер своего дела

В коммунальном хозяйстве работает штукатуром-маляром скромная и трудолюбивая женщина Максимова Раиса Галимьяновна.

Наш дом № 14 по ул. Юбилейной подлежал ремонту. В январе 1993 года в нашу квартиру №

13 пришла мастер своего дела Раиса Галимьяновна, у которой, действительно, «золотые руки». Она очень красиво налепила на стены кафельные плитки, наклеила обои, не допустив ни одной морщинки, это все говорит о ее высокой квали-

фикации. Все время, пока делала ремонт, соблюдала культуру, порядок и чистоту в отделке.

За такой славный труд мне хочется от всей души поблагодарить вежливую и скромную Раису Галимьяновну, пожелать ей крепкого здоровья, счастья и семейного благополучия.

Н. ЖДАНОВА.



Их руками воздвигнуто немало объектов в районе.

НА СНИМКЕ: (слева) У. Магашев, Р. Бухарбаев, Р. Хакимов и Р. Нураев.

Надежда на лучшее

В нынешних условиях наша организация районного производственного управления бытового обслуживания населения находится в немоверно трудном положении. Но даже в таких условиях бытовики стремятся как помочь людям, порой забывая про самих себя.

На предприятиях и организациях по всей стране идет перестройка, идет она и у вас. Нельзя сказать, что все делается в лучшую сторону, и позволяет коллективу иметь большие прибыли, скорее, наоборот.

Ввиду финансовых трудностей и ликвидации централизованной поставки материалов, запасных частей и прочего закрыты

многие комплексные приемные пункты в населенных пунктах района. Конечно, эта мера ничем не оправдана: ведь пострадало прежде всего население. Но не все КПП закрыты; там, где оказались болеющие за людей работники, там помогают комбинату бытового обслуживания содержать пункты. Например, сохранились КПП в Новозиргане, в Исландии и некоторых других.

Сейчас от бытового управления отделился Дом быта в п. Бурбай, где создана своя производственная система. Наконец-то, снята с баланса общественная баня в с. Акъяр. Это все наш коллектив удовлетворяет и дает возможность улуч-

шить работу швейному цеху, парикмахерской, фотоателье, обувному цеху и часовой мастерской. Так как, все зависит от общего положения дел.

В настоящее время при помощи администрации района работа бытовиков стабилизируется. Начала расти заработка платы работников, появляются материалы, больше стало приходить людей к нам, отсюда появляется надежда на лучшее будущее. Безусловно, трудностей в этой реорганизации и неясностей еще очень много, но когда появляются надежды, трудности не страшны.

В нашем коллективе есть много хороших мастеров своего дела, проработавших по 15—25 лет в системе бытового обслуживания. Они отдают

всего себя добросовестной работе, душой болеют за дело. Это относится к швеям Гульфире Алгушевой, Нажне Карабаевой, Людии Байгусовой, Мишияме Кудаевой, закройщице Файрузе Набиуллиной, мастеру обувщику Зарифу Умергалиеву, фотографам Фатиме Байгужиной и Флоре Тугузбаевой.

В этот праздничный для бытовиков день хочется пожелать нашим подругам и товарищам по работе здоровья, счастья, общего терпения и надежды на лучшую жизнь.

В. УСМАНОВ,
председатель СТК,
председатель профко-
ма РПУ БОН.

НА СНИМКЕ: группа работников Дома быта с. Акъяр.



В коллективе коммунального хозяйства в районе немало хороших работников, добросовестно относящихся к своему делу. Среди них особо выделяется тракторист-машинист второго класса Валетдин Валиуллович Давлетбаев.

Пятый год он трудится в коммунальном хозяйстве на тракторе Т-40, на котором обычно раз-

возит материалы по объектам, перевозит различные грузы.

Как отмечают руководители хозяйства, с работой справляется неплохо, свою норму выполняет на 105—110 процентов.

НА СНИМКЕ: В. В. Давлетбаев.

Фото
Р. ИМАНГУЛОВА.

Огни клуба

Бакаловцы на празднике

О том, что учительский труд трудный и нервный, знает только тот, кто сам на себе почувствовал его. Целый день на побегушках, горы тетрадей, школьные мероприятия, педсоветы... А кружковая работа, беседы, воспитательные мероприятия. Всего и не перечесть. Несмотря на это, учители еще и активные участники художественной самодеятельности. В Бакаловском СДК ни одно мероприятие не проходит без участия учителей Бакаловской неполной средней школы. Вот и 5 марта в СДК был организован большой праздничный концерт, посвященный Международному женскому дню. С праздничной речью выступил директор школы

З.Ю. Каримов. Он сказал много теплых, добрых слов нашим милым женщинам, мамам, сестрам, поздравил их с праздником и пожелал в этот радостный день много радости и хорошего настроения.

Затем сцену предоставили артистам. В целом концерт прошел хорошо, многих зрители вызывали на «бис», а особенно выступления учителей-артистов Рамили Тугузбаевой, Розы Кутуяровой, Альфии Абзоловой, Гульсасак Исяньюловой и других. Также хочется отметить учащихся В. Ефимова, Л. Насреддинова, Н. Байгалимова, Н. Чабанова, учащихся Погольской средней школы за хороший танец Р. Валитову, И. Абдульманову,

А. Ишкильдину, В. Ишимову. Виртуозно играли на гармони, и на баяне механизаторы Я. Муртазин, животноводы Н. Тагиров и Ш. Рахмангулов.

А 7 марта в Красный уголок фермы пришли поздравить наших милых работниц исполняющий обязанности управляющего отделением С.Х. Байрамгулов, зоотехник Ф. Исакова и директор СДК М.С. Сабирьянова. Организован был праздничный обед, звучали песни, смех и веселье, дробный перепляс.

Ну, а 8 марта наши односельчане праздновали проводы Русской Зимы. В программе были чаи с блинами, встреча с дедом Морозом, Снегурочкой и Весной, игры,

конкурсы, катания и т.д.

Рано утром на тройке с бубенцами проехали по деревне, созывая народ, в клуб, деда Мороза (Р. Насреддинова), Снегурочки (М. Сабирьянова), Весну (Ф. Нурубулатова). На чаепитие с блинами пригласили наш бабушки, награжденны медалью за доблестный труд, вдовы. Это Гарифинэй Салаватова, Е. Корсун, Зулайха инэй Байрамгулова и С. Туктава. Всем им были приготовлены маленькие подарки. Конечно, не обошлось без слез бабушек но это были слезы радости за то, что их не забыли.

Вот так весело провели праздник труженики Бакаловки, вместе дружно, с плясками, частушками, концертом чаем с блинами.

М. САБИРЬЯНОВА,
директор СДК.

Конкурс юных дарований

НА ДНЯХ завершился заключительный тур конкурса юных исполнителей песен и танцев «Сулпылар», объявленный отделом народного образования и Домом детского творчества. Надо сказать, он прошел на неплохом уровне. Всего приняло участие 78 юных дарований из различных школ и дошкольных учреждений района, из них 39 детей подготовили к конкурсам свои сольные танцевальные номера, а 48 — исполнили песни.

Во второй тур конкурса были отобраны 52 юных исполнителей песен и танцев, и по его итогам сольные танцы некоторых конкурсантов были отсняты Башкирским телевидением. Среди них Марат Султанов (Степная СШ), Света Ямангулова (детсад «Тополек»), Айтутган Билалов (Абубакировская СШ), Наиль Алексеев (Янтышевская СШ), Гульназ Байгускарова и

Гульнара Ибрагимова (Акъярская СШ № 1), Регина Валеева (Акъярская СШ № 2), Айбулат Юлдашбаев и Ляйсан Байдавлетова (детсад «Чебурашка»). Финалисты конкурса по сольному пению на днях выедут в столицу республики, где будут также сняты на телевидение. Это Филоза Султанова (Акъярская СШ № 1), Рустам Дильтумхаметов (Подольская СШ), Эмиль Абдуллин (Ивановская СШ), Эмиль Туманшин (Бузавлыкская СШ).

Таким образом, конкурс «Сулпылар» еще раз доказывает, что есть у нас в районе юные таланты, и их немало. Поэтому можно с уверенностью сказать, что главная цель конкурса достигнута.

НА СНИМКЕ: юная танцовщица Регина Валеева.

Фото Р. ИМАНГУЛОВА.



Вечер отдыха

Широко отметили женский праздник и женщины деревни Таштутай.

В этот день вечером они собрались в клубе на чаепитие. Столы ломились от всяких угощений, во всю кипел самовар. Вечер открыл директор клуба Бикъян Шаяхметов, с поздравлениями выступила учительница М. Абдуллина, доклад сделала Г. Илясова.

Для проведения различных конкурсов, игр, были приготовлены памятные подарки. Учителя Таштутайской школы Мавлида Абдуллина и

Минзали Раширова провели командный конкурс на исполнение песен, танцев. Команды разделились по поколениям — старшее, среднее и младшее. Каждая из них придумала себе название.

Силы команды должны были привести игру «Встреча гостей», то есть, показать свои умения встречать гостей, угощать и провожать их. Самой гостеприимной в этой игре признана пошлая женщина Зайнаб инэй Утяшева. Она продемонстрировала древний обычай встречать гостей

и получила ценный приз. В другой игре, в которой побеждала та команда, которая лучше и быстрее всех исполнит песню о маме, лучшим была команда младшего поколения «Умырзая».

Но, пожалуй, самым приятным моментом вечера был конкурс частушек. Победительницей здесь стала Альмира Баязитова, которой и вручен приз.

Также был объявлен конкурс на сольное исполнение песен и танцев. Он тоже прошел увлекательно.

Победителями признаны Рязия инэй Рахмангулова, Хадиса инэй Ишимова, Шамсикамал инэй Рахмангулова, Гульнурапай Давлетбаева, Зухра инэй Латыпова. Все они награждены памятными призами.

А звание «Лучшая танцовщица» присвоено Илисе Нугумановой, исполнившей татарский народный танец.

В конце вечера пожилые женщины научили молодежь танцу своей молодости «Наза».

Б. ШАЯХМЕТОВ,
директор СДК.

дорогую Эльвиру Сальмановну ТАКАЛОВУ из с. Акъяр с днем рождения.

Будь жизнерадостна,
Живи без скуки, без сожаленья.
И в день торжественный прими
Наши большие поздравления!

Желаем здоровья, долголетия, счастья, радости.

Муж, дети.

* * *

с днем рождения дорогую жену, мать, бабушку Биккемал Лукмановну КАЗАККУЛОВУ из д. Бакаловка.

Пусть годы медленно мчатся.
Несут улыбку, радость, смех.

И пусть сопутствуют тебе,

Здоровье, счастье и успех!

От имени мужа, детей, внуков и внука — Савия.

** * **

дорогого нам Сулеймана Салахетдиновича МАМБЕТОВА из с. Акъяр с 70-летием.

От души желаем юбиляру крепкого здоровья, семейного счастья, бодрости на долгие годы.

С добрыми пожеланиями жена Минсара, родственники Галиахмет, Салима, Байрамгул, Ибрагим, Виля, Сайма, Сания, Иршат, Раиан, Вазира, Салимьян, Бибиниса, Файза, Ринат, Мустафа, Татьяна, Галим, Насима.

с 30-летием дорогую Люцию Мухамедовну ДАВЛЕТБАЕВУ из с. Акъяр.

С юбилеем Вас поздравляем.

Примите наш теплый привет.

Здоровья отличного, счастья желанного,

Дальнейших успехов и долгих Вам лет.

От имени всех родственников семья Байгускаровых.

дорогого нам Ражана Абдрахмановича ИШЕМГУЛОВА из с. Галиахметово с днем рождения.

В этот день и навсегда,

Желаем счастья и добра,

Здоровья крепкого, удачи,

Решения всех твоих задач.

Исафиловы.

с. Макан.

ОХРАНА ОКАЗАЛАСЬ ХИТРЕЕ

Группа захвата отдела охраны Белебеевского городца внутренних дел на минувшей неделе задержала на месте преступления двух воров.

Двое неработающих тридцатилетних И. и Д. а с ними ровесник — работник частного пред-

приятия В. — попытались ограбить магазин № 3 ОРСа НГДУ «Аксаковнефть». Воры спилили замки люка приемки товаров, забрались внутрь и уже считали себя в безопасности. Но охрана оказалась хитрее, и теперь следствие готовит материалы для суда.

Коллектив Акъярской сельской администрации выражает соболезнование главе сельской администрации Насырову С.С., главному бухгалтеру администрации района Антроповой Т.М., близким и родным в связи с безвременной кончиной отчима, ветерана войны ИГЕБАЕВА Шамсутдина Зариповича

Коллектив Бурибаевской средней школы № 2 выражает глубокое соболезнование учительнице начальных классов Раззореновой В.В. в связи с преждевременной кончиной

ОТЦА

и разделяет горечь утраты.

Коллектив Хайбуллинского РТП выражает соболезнование родным и близким по поводу кончины ветерана труда УСТИЧЕНКО Марии Максимовны

Редакция не всегда разделяет точку зрения авторов публикаций. Автор несет ответственность за достоверность и точность представленных материалов.

Редактор
А. Н. ГОЛУБЦОВ.

Индекс 50733.
Подписано в печать в 18 ч. 50 мин.

Адрес редакции и типографии:
Республика Башкортостан,
с. Акъяр, проспект Целинников, 41.

Телефоны: редактор — 2-11-95; социально-экономический отдел — 22-15-97; зам. редактора по дубляжу, ответственный секретарь — 2-14-95; отдел сельского хозяйства — 2-16-95; отдел писем — 2-13-95; фотокорреспондент и бухгалтерия — 2-14-98.

Газета выходит три раза в неделю:
во вторник, четверг и субботу на
русском и башкирском языках.